
Discurso proferido pelo deputado 

GERALDO RESENDE (PMDB/MS), 

em sessão no dia 03/08/2011. 

   

PAVIMENTAÇÃO DA RODOVIA MS-178: 
SONHO QUE COMEÇA A SER REALIDADE 

 

Senhor Presidente, 

Senhoras e Senhores Deputados, 

        O Jornal “Correio do Estado”, na edição 

do dia 3 deste mês de agosto, em matéria intitulada “Após 

dois anos, pavimentação da MS-178 será concluída”, 

trouxe informações importantes sobre essa conquista para 

a região sudoeste do Estado de Mato Grosso do Sul, que é 

a pavimentação da rodovia que liga os municípios de 

Bonito e Bodoquena. A notícia informa corretamente que a 

obra, lançada pelo governador André Puccinelli (PMDB) faz 

parte do programa “MS Forte” e será executada com 

recursos viabilizados pela bancada federal de Mato Grosso 

do Sul, junto ao Governo Federal. Portanto, quero, além de 



fazer o registro, parabenizar o jornal “Correio do Estado” e 

o jornalista Montezuma Cruz, autor da matéria. 

                               De acordo com o texto, “Bodoquena e 

Bonito unem-se até outubro pelo o asfalto da rodovia MS-

178. Em fase de conclusão, a pavimentação total dos 75 

quilômetros da rodovia traz muito ânimo às cidades-irmãs 

do turismo sul-mato-grossense. Máquinas e equipes das 

construtoras Nautilus e Cbemi movientam pedras, 

concluem obras de drenagem e aplicam o concreto 

betuminoso usinado a quente nos trechos em obras. No 

primeiro, por exemplo, restam menos de sete quilômetros a 

serem concluídos.” 

         

                        Segue a matéria: “A estrada começou ser 

pavimentada em 2009, quando foi incluída no Programa de 

Desenvolvimento do Turismo (Prodetur). Dividida em 

quatro lotes e considerada pelo governo estadual um 

corredor turístico a rodovia é construída pela Agência 

Estadual de Gestão de Empreendimentos (Agesul) da 



Secretaria Estadual de Obras e Transportes. Nela foram 

investidos R$ 67,6 milhões, com financiamento do Banco 

Interamericano de Desenvolvimento (BID), em parceria 

com o Ministério do Turismo. Em julho, o órgão liberou R$ 

3,9 milhões para a pavimentação e reforma de parte do 

trecho de 22 quilômetros que integra a terceira etapa.” 

  

                               Complemento as informações 

lembrando que  a pavimentação da MS-178 complementa a 

estruturação viária da região, porque facilitará o 

deslocamento terrestre para o visitante que irá 

desembarcar em Bonito e seguir para a região pantaneira 

de Bodoquena e Miranda. Nessa região, existem 14 

atrativos de primeira linha consolidados, que têm atraído 

cada vez mais turistas. Assim, a obra vai proporcionar o 

crescimento do número de turistas em Jardim, Bonito, 

Bodoquena e em todo o Pantanal, pois é a MS-178 é 

considerada fundamental para interligar os dois maiores 

destinos do turismo em Mato Grosso do Sul: as atrações de 



Bonito e Jardim com as belezas dos municípios 

pantaneiros. 

  

                               Por isso, senhor presidente, nobres 

coletas, estou muito feliz por ver mais esse sonho se 

tornando realidade. E não poderia ser diferente, uma vez 

que tenho norteado minha atuação nesta Casa no sentido 

de trabalhar para valorizar o ecoturismo naquela região, 

para a qual destinei ações importantes como a revitalização 

da Rua Coronel Pilad Rebuá e da Rodoviária de Bonito, 

além da construção do terminal rodoviário de Bodoquena, 

para o qual destinei recursos que estão empenhados, muito 

embora liberados apenas em parte. Outra ação que 

destaco, para finalizar, foi a parceria que fiz com a 

Prefeitura de Jardim, a qual garantiu a implantação do CAT 

– Centro de Atendimento ao Turista, naquele município. 

     

 

  Muito obrigado pela atenção. 



 

Deputado GERALDO RESENDE 

(PMDB/MS) 


